

azután elől a működési hely szerint 160 és 400 korona közt váltakozó differencia a nem állami tanítók rovására. Így fest az egységes fizetési rendszer mindjárt az elején.

Van aztán tovább is. A kezdő fizetés mindkétfajta tanítónál egyforma — ezértékszáz korona —, egyforma az egyes fizetési fokozatokban is a fizetés, de az állami tanító minden fizetési osztályban tizenkét esztendőig marad, a nem állami a legalacsonyabb osztályban tizenöt esztendőig, tehát három évvel tovább, mint az állami s így a nem állami tanító három évvel folyton hátul kullog a vele egy időben kezdő állami kollégája mögött, természetesen szintén az egységes fizetési rendszer dicőségére.

Nagyon gyakran és éppen a legfontosabb dolgokban emlegeti mindkét javaslat az érdem-et. Előlejteti a miniszter leltét elő s az előlejtésnél a szolgálati idő mellett az érdemet tekintti. Az „érdemes” tanítót soron kívül is előlejtetheti. Világos, hogy itt jég kapuja lesz a protekciónak, — ami szintén baj, de ennél nem kisebb baj, hogy a tanítók teljesen függő viszonyba kerülnek a kormánytól. Mozgania nem szabad, mert bajt találni és azonnálí nagyon ajánlások érdemeket szerzeni”, mert így soron kívül is előlejt a tanító.

Az éregebb tanítókra külön sérelem, hogy csak az 1893. október előtti szolgálatot számítják be a nem állami működéséből, a fiatalokkal szemben meg szűkebbül, hogy az önkéntesi év alatt csak a 8000 koronán föléli fizetés járandóságát kapják meg, lakbért, pótlékot nem, jár tehát nekik összesen vagy hatszáz korona.

Ezek után egyszerűen közöljük, hogy a kezdő fizetés 1200 korona, a harmadik fizetési osztály három fokozatában — férfinél, nőnél egyformán — 1400, 1600, 1800 korona a fizetés, a másodikban 2000, 2200, 2400 korona, az elsőben a férfinél 2600, 2900, 3200, nőnél 2600, 2800, 3000 korona. A lakbér kezdőfizetésnél a hét osztályba sorozott helyiségekben 240, 300, 420, 480, 540 és 600 korona, a harmadik fizetési osztályban 320, 400, 480, 560, 640, 720 és 800 korona, a másodikban 360, 450, 540, 630, 720, 810 és 900 korona, az elsőben férfinél 400, 500, 600, 700, 800, 900 és 100 korona, nőnél ugyanaz, ami a második fizetési osztályban volt. Végül a nem állami tanító lakbéré mindvégig a minimumon marad, tehát 240, 300, 360, 420, 480, 540, illetőleg 600 korona.

Most, hogy a javaslatokat Zichy benyújtotta, a vármegye általános tanítóegyesületének elnökei sürgőnyileg fogják összehívni Budapestre egy rendkívüli közgyűlést és demonstráló deputációra az ország tanítószágát. Legalább a szövetség igazgatótanácsa így határozott.

Szó van arról, hogy monstre küldötté meg a képviselőházbá, de szó van arról is, hogy a tanítószág felmegya a királyhoz is.

NAPI HIREK.

Telefon 141.

Telefon 141.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

Naptár: 1913. év január hó 25., Szombat.
Róm. kath.: Pál fordulása. — Protestáns: Pál fordulása. — Görög-ország: 1913. január 12., Tadián.
— Izraelita: 5673. év Sibat 17., S. Jithro. — Napkielet 7 óra 37 perc. — Napnyugta 4 óra 48 perc. — Naphossza 9 óra 11 perc. — Holdkelté 8 óra 46 perc, este. — Holdnyugta 9 óra 18 perc, délután. — Utolsó negyed: 29-én 8 óra 34 perc délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Váltakozó, hidegebb, helyenkéntsapadékos.

— **A polgármester állapota.** Kada Elek polgármester állapotában lényeges változás a tegnapi éjszaka és a mai nap folyamán nem állott be. A beteg állapota az állandó javulás útján van és aggodalommal nincs ok. Hivatalos jelentést ma sem adott ki a tiszti orvosi hivatal.

— **Közgyűlés.** Kecskemét város törvényhatósági bizottsága folyó hó 30-án, csütörtökön délelőtt 9 órakor a váróháza közgyűlési termében tartja január havi rendes közgyűlését a főispán emlékeite alatt.

— **A közegezségügyi bizottság ülése.** A közigazgatási bizottság folyó hó 26-án, vasárnap délelőtt fél 10 órakor ülést tart. Tárgy: jelölés a városföldi születésű állásra.

— **A főrendelési nagybizottság.** A kölcsönösödő nagybizottság a városi tanácsal együtt f. hó 28-án, kedden délelőtt 10 órakor értekezletet tart. Ezen az ülésen beszélnek meg, hogy a kamatos kölcsönöket kéri háztulajdonosok házait felbecsítő bizottságok kiegészítésre e hozzátörő szakértőket és hány taggal egészítsék ki?

— **A közigazgatási bizottság közgyűlése.** A közigazgatási bizottság január hó 30-án délután fél három órakor tartja rendes havi ülést, melyen a folyó ügyeket intézik el. A gyűlésen Ráday Gedeon főispán fog elnökölni.

— **Bizottsági ülés.** A javadalmi hivatal ügykezelésének felülvizsgálatára kiküldött bizottság csütörtökön délután 5 órakor tartotta záró értekezletét, melyen a bizottság jelentése olvastott fel s nyert elfogadást. A jelentés, melyet a januári közgyűlésen teljes egészében fel fognak olvasni, Faragó Béla, árva-házi igazgató, a bizottság jegyzője állította össze. A terjedelmes elaboratum híven ismerteté a javadalmi hivatalnál történt visszaéléseket. A törvényhatósági jelentés vizsgálói közgyűlésen fogják felolvasni s természetesen óriási érdeklődés mutatkozik iránta, annál is inkább, mivel szoros összefüggésben van a Baktay ügyvel. Hiteles forrásból úgy értesülünk, hogy az ügykezelésnél nagyobb szabálytalanságokat és mulasztásokat nem találtak s amit találtak, azért is Baktayt illeti a felelősség. A bizottság több oly módosítást ajánl a közgyűlésnek, melyek a jövőben hivatva vannak mindennemű visszaéléseket megakadályozni.

— **A nyugdíjbizottság ülése.** A nyugdíjbizottság hétfőn, folyó hó 11 órakor ülést tart. Tárgy: dr. Molnár Károly tiszti orvos, th. főorvos és Hettesheimer Ábriss irodatszint nyugdíjazása és kisebb nyugdíjazási ügyek.

— **Émlékeztető.** A Kecskeméti Atlétikai Club szombaton délután fél 6 órakor tartja rendes évi tisztújító közgyűlését. Kéretnek a tagok minél nagyobb számmal való megjelenése.

— **Védelem az általános sztrájk ellen.** A belügyminiszter tegnap bizalmas rendelettel intézett a polgármesterekhez, melyben felsorolja, hogy milyen intézkedéseket tegyen a hatóság, ha az általános sztrájk Kecskeméten is kiüt. Közölte a miniszter, hogy abban az esetben bármekkora fegyveres erő rendelkezésére áll a hatóságnak.

— **A központi statisztikai hivatal Kecskeméthez.** A m. kir. központi statisztikai hivatal megküldötte Kecskemétre »A m. kir. kormány 1911. évi működéséről szóló Jelentést és Statisztikai Évkönyv című kiadványát.

— **Előadás a Munkás-Ottthonban.** Ma, péntek este 8 órakor a Munkás-Ottthonban dr. Hollós József az antiaholizmus és az általános sztrájk és dr. Lövy Ödön az általános sztrájk címmel előadást tartanak.

— **Émlékeztető.** A Kereskedő Ifjak Egyesülete szombaton este tartja táncgal egybekötött művészestélyét, a Kereskedelmi Kaszinó összes helyiségeiben. Kéretik a közönség, a pontos megjelenésre, mert a műsorszámok alatt a termék zárva lesznek.

— **Kicsérélik a tartalékosokat.** Néhány bécsi és budapesti lap azt írta, hogy a tartalékosok egy részét a legközelebbi napokban szabadságolják. E hírre vonatkozólag, mely széles körökben nagy örömet keltett, a hadügyminisztérium sajtóosztálya a következő jelentést adta ki: »Néhány lapnak az a híre, hogy a határszolgálatra rendelt csapatok egy részét visszahívták, nem felel meg a valóságnak.» Illetékes helyen a következő felvilágosítást adják: A hír tévedésen alapszik. A valóság az, hogy csakugyan történtek nagybőrművi szabadságolások a behívott tartalékos katonák között, de a szabadságolt tartalékosok helyébe más tartalékosokat hívtak be. A Boszniában állomásozó csapatok létszámát nem csökkentik. A létszám és a csapatok elosztása marad a régi és a legénység kicsérélésével a hadvezetésnek csupán azt akarja elérni, hogy terhes határszolgálatot lehetőleg egyenesen osszák el a tartalékosok között. Ez az intézkedés Potiorek tábornagynak, a 16. hadtest parancsnokának előterjesztésére történt. Potiorek már két hét előtt előterjesztést, majd e hét elején személyesen jött Bécsbe és megállapodott a tartalékosok kicsérélése dolgában. A Boszniában állomásozó csapatok nem a hadtestparancsnokság területéből egészítették ki, hanem Ausztria-Magyarország különböző garnizónáiból. Az ott szolgáló tartalékosok tehát különbözők osztrák és magyar hadkiegészítő parancsnokságoktól, illetve csapatvezetőktől vonulnak be Boszniába. Az illető csapatvezetők most tehát megkapták az utasítást, hogy a Boszniába küldött tartalékosok helyébe új tartalékosokat küldjenek.

Gyermekek bünszövetkezte.

Megakartak fojtani egy öregasszonyt.

A nagy városok egyik tipikus jelensége a bűnöző gyermekek sokasága. A méltelyt terjesztő detektivregények és a mozik Zigmor történetei rajtuk épülnek a zsenge gyermek lelkeket és kész a gyermek betörő. Régebben még Robinsont és Vadótló játszókat a gyermekek — ma már betörősdit játszanak, de igazi betörősdit. A szülők nemtorődőmsége az utcára kergeti az apró gyermekeket és az utca nőrő hatása megkezdé működését. A gyermekek főgökyony minden iránt — az utca pedig a rossz példákban bővelkedik — és a zsenge gyermek lélek a romlás, a bűn útjára ter.

Csak az ószón adunk hirt arról, hogy egy gyermek betörőbandát fogott el a rendőrség, a mult héten ujra megismétlődött ez az eset és ujra egy gyermek betörőbanda került huorokra.

Az apró betörők Szabó László 12 éves, Szabó Pál 10 éves, Horváth Antal 8 éves, Horváth István 11 éves, Boskó Imre 10 éves, Váradi József 12 éves, Berta Mihály 10 éves gyermekek.

Egész csomó bererés és lopás terheli a lelkiüket. A banda vezére Szabó Sándor volt, helyettese pedig Horvát Antal, legfiatalabb tagja a bandának.

Betörés közben örököt állítottak fel, akik fűtést adtak. A vezérük erős kezrel kezelte a fegyelmet és különösen a kisebb bandafőnök — aki beszélni is alig tud — még ellentmondást sem tört.

Feszítő vassal, álkölcsök egész tömegével rendelkeztek. A banda tagjai egytől egyig forgópisztolyokkal voltak felfegyverkezve.

Bevallották a rendőrség előtt, hogy egy öreg özvegy boltos asszonyt szemetek ki legutóbb, akik megakartak fojtani, hogy elszedjék a pénzt. A tervet részletesen megbeszéltek és csak a rendőrség közbejelésének köszönhető, hogy a rettetenes terv nem sikerült.

Az apró bűnösöket a rendőrség egyelőre a gyermeknemhelyre utalja, de egyszerűen átette az ügyet az ügyet az ügyészségre.

Valószínűleg javító intézetbe kerülnek a kis bűnösök.

Hazai iparpártolás. A belügy-miniszter ma érkezett leiratában értesítette Kecskemétet, hogy a hazai gyártmányok hiányában csak külföldi ipartermékekből fedezhető városi szükségletek beszerzéséről szóló rendelet hatályát az 1913. évre megszorossabbítja. Egyszermind részletesen felsorolja a hazai gyártmány'hiányában külföldről beszerezhető cikkeket.

Nyuleladás. A szombati szent-lőrinci vadászát alkalmával terítke kerülő nyulak vasárnap, folyó hó 23-án reggel a városi gazdasági udvarban (26-án katonai körház) kiárultattak.

Rendőri hír. Ország József 18-as számú bérkocsis, f. hó 23-án délelőtt a Nagykörút-után át bérkocsiját sebességátvitelre hajtotta és a figyelmeztetés dacára is sebesen hajtotta tovább. Feljelentett.

Színházi heti műsor:

Péntek január 24-én félárakkal **Cárnó.**
Szombat, január 25-én **Cigányserenem.**
Vasárnap, január 26-án délután félárakkal **Tengerész Kató.**

Vasárnap, január 26-án este **Gyereksasszony.**

Ingatlanok forgalma.

Csáki Ferenc borbási 127 hold 1248 négyzetöglő földjét megvette Szabó Ferenc és neje Langó Mária 104,780 koronáért.

Szajjártó János X. üzed 250. számú házat megvette Kecskeméti város 2500 kor.

Haraszti Antal és neje Hacker Tekla szarkási 5 hold 622 négyzetöglő szőlőjét megvette Almási Kálmán és József 11,000 koronáért.

Kovács Mihály örök. VII. Mezei-utca urca 25. számú házat megvette Daubner Gyula és neje Bódog Erzsébet 8400 kor.

Anyakönyvi kivonat.

Január 24.

Születések. Makai János rk. Simon Pál rk. Gózám Anna rk. Török Gábor rk. Gyurász József rk. Kovács József rk. Nagy János Pál rk. Topolyai János István rk.

Halálozások. Csizmadia Jánosné Kis Ester rk. 42 éves. Örv. Nagy Zsigmondné Földesi Judit rk. 78 éves. Rácz Juliánna rk. 8. napos. Örv. Gómóri Frigyesné Sánta Rozália ág. h. ev. 80 éves. Nagy Gáborné Nagy Ester rk. 72 éves. Örv. Nyári Jánosné Dégi Sára rk. 75 éves. Borsos Mihály rk. 21 hónapos.

Piaci árjegyzék.

Január 24.

Tiszta buza 100 kg.	20-60	21-60
Kétszer buza	18-40	18-80
Róz	18- . . .	18-20
Árpa	19-20	19-20
Zab	21-40	22-40
Kukorica	14- . . .	14-40
Kukorica bantái	14- . . .	14-40
Köles	18- . . .	20- . . .
Krumpli	7-50	8- . . .
Szén	9- . . .	10- . . .
Szalma	3- . . .	3-40
Szalonna 1 kg.	1-52	2- . . .

Állat-piac.

Január 24.

Sertés, hizott, fiatal, nehéz, 300—400 klgig.	1-26
Fiatal, közepé, 220—300 kilogrammig.	1-20
Fiatal, könnyű, 150—220 kilogrammig.	1-18
Páronként 45 klgm diét és 4% levonással.	— . . .
I. renű, öreg, nehéz	1-20
II. renű, öreg, nehéz	1-10
Páronként 50—60 klgm és 4% levonással.	— . . .
Fiatal, életsúlyban	— . . .
Öreg, életsúlyban	— . . .
Borjtú kilonként	1-06
Birka kilonként	—60
Bárány kilonként	— . . .

Baromfi-piac.

Január 24.

Hizott lúd 1 kg.	1-54	1-60
Sovány lúd párja	16- . . .	18- . . .
Hizott kacsa párja	8- . . .	9- . . .
Sovány kacsa párja	7- . . .	7- . . .
Pulyka 1 kg. bak	1-36	1-40
Pulyka 1 kg. nőtény	1-56	1-60
Tyúk párja	4-50	3-50
Csirke párja	3- . . .	4- . . .
Kaplan párja	6- . . .	7- . . .
Gyöngytyúk párja	4- . . .	5- . . .
Tojás 100 drb	7- . . .	7-50

Nyomatott az Elő Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Rtársaság villanyóra berendezett könyvnyomdájában, J. G. Scheller- és Gerecske-féle Wundschraub gépek és berendezéssel.

Fülöp és Társa tüzelő- és építőanyag kereskedők Kecskeméten.

Telefon 230. Központi főelárúsító hely: Kisvárosi-útca 8. és 10. Telefon 230.

Elismert jó minőségű, kizárólag első osztályú tüzelőanyagok: tölgy, bükk és akáchasab őlszámra és felvágva, budapesti gázkoks, porosz kőszén. Legolcsóbb árak.

Kartelen kívül!

Azonnali házhozszállítás!

Kartelen kívül!

Eladó ház. V. kerület, Csongrádi-út 39. számú nagy sárház, mely korcsmának és bolthelyiségnek kiválóan alkalmas — kedvező fizetési feltételekkel **eladó, esetleg azonnali kiadó.** — Értekezni lehet a **Leszámlítóbankban.** 6464

Kiadó úrilakás.

Csongrádi-nagy-útca 26. új szám alatt **egy úrilakás**, mely áll 7 szoba, kamrák, négy lóra istálló, gabona- és borpinceből, árnyas udvarral, **folyó évi május 1-re kiadó**; értekezhetni **Obál Ferencnével**, Budapest, Fővámter.

Eladó fűszerüzlet.

Szegedi út 10. szám alatti házban lévő **fűszerüzlet berendezéssel és áruval együtt**, kedvező feltételekkel, **azonnal eladó**; értekezhetni **Szeles Jánossal**, Vásári-utcai üzletben. 6976

Eredeti Kristály forrásvíz

nagy palackokban olesón kapható

Nyirády László kereskedésében.

Egy ügyes, megbízható, szorgalmas ember f. évi február 1-ére **szolgálna főtvetelik Szabó Gyula és Fia** temetkezési vállalatánál, Tejpiac.

Kiadó úrilakás.

Jókai-utca 6. sz., **Tóth László-féle házban egy úrilakás**, mely áll 5 szoba, vízvezetékkel ellátott fürdőszoba és a szükséges mellékhelyiségekből, szép kertes udvarral, f. évi **május 1-ére több évre bérbe kiadó.** Értekezni lehet ugyanott a tulajdonosokkal. 6996

Molitorisz Károly

szűrszabó és pokróckereskedő Kecskeméten, III. k., Mária-utca 3., Gazdasági Gözmalom mellett.

A legszebb és legjobb

szűrszabó-munkák, pokróczok mindenféle kivitelben, tarisznyák a legolcsóbban nála kaphatók.

Keresek

6985

1913. év május 1-ére kiadó úri lakást, 4—5 szobásat, lehetőleg magános udvarral.

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

Remington gépen teljesen folyékonyan író **ügyes gépirónó** jó fizetéssel azonnali belépésre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 7012

A tisztelt vendégölő és korcsmáros urainak ajánljuk kiválóan **jó, ó és új tisztán kezelt borainkat** a legolcsóbb árakon.

Kecskeméti Bortermelők
Első Pincészövetkezte.

Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

Kakukfű keserű (elix. uom. off.) háziszser néhány napi használat után teljesen megszünteti a makacs étvágytalanságot, hány ingert, gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. **Egy üveg ára 80 fillér.** Forrártár: **Török József** gyógyszerár Budapest. Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyak Ferenc „Angyal” drogeriájában Nagykörösi-utca, a dohány-nagyüzemével szemben.

Örökdjünk utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. vévőjeje rajta van.

Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Rtársaság

I. k. Arany János-útca 8.



I. k. Arany János-útca 8.

Tisztelettel értesítjük megrendelőinket és a n. é. közönséget, hogy megviseit

Könyvnyomdánkat

legmodernebb vágású betűkkel, legújabb rendszerű gépek- és villanyos motorokkal, a mai kor kívánalmainak teljesen megfelelően berendezték. Készítünk mindenféle könyvnyomdai munkákat figyelmes és tetszetős kiállítással, jó ízléssel, mérsékelt árszámítás mellett.

Telefon: 141.